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1. Введение.
	Тематический план комплектования (ТПК) является основным  программным документом, определяющим политику формирования фондов библиотечно – информационного центра МАОУ «Артинский лицей». В ТПК излагаются принципиальные основы комплектования библиотеки, а также общие правила отбора документов в фонд.
Целью создания ТПК является упорядочение отбора ресурсов, необходимых для удовлетворения потребностей образовательного и научно-исследовательского процессов академии.
ТПК отражает количественную и качественную характеристики фонда: тематику, виды документов, экземплярность и степень полноты комплектования.
Назначение ТПК  - служить руководством для педагога - библиотекаря, осуществляющего комплектование фонда по отраслям знаний, а также основой для формирования бюджета приобретения документов, в том числе электронных ресурсов, необходимых для осуществления учебной и внеурочной деятельности МАОУ «Артинский лицей».
2. Пояснительная записка.
Комплектование понимается как целенаправленный отбор документов в фонд библиотеки. 
Основная цель деятельности библиотечно – информационного центра – обеспечение информационной поддержки учебного процесса и исследовательской деятельности МАОУ «Артинский лицей». Осуществление этой цели во многом обусловлено правильной стратегией комплектования библиотечных фондов.
Целью формирования библиотечного фонда является достижение соответствия фонда задачам библиотеки и потребностям читателей. 
Задачи установления порядка формирования фондов библиотечно – информационного центра:
· Соблюдение прав обучающихся на пользование учебными фондами библиотечно – информационного центра
· Систематизация и оптимизация работы по формированию и использованию указанного фонда, в том числе по организационно-методическому сопровождению деятельности педагогов по выбору и применению на практике имеющихся учебников
· Создание условий для своевременного принятия.
В работе по комплектованию фонда библиотека не может не считаться с тем, что академия динамично развивается, появляются новые специальности и факультеты, увеличивается число студентов по отдельным специальностям, в том числе желающих получить второе высшее образование. 
Основные принципы формирования фонда:
1. Принцип полноты профильного комплектования, обеспечивающий учебный процесс и внеурочную деятельность;
2. Принцип координации комплектования;
3. Принцип выборочности комплектования – предполагает пополнение фонда основными видами документов, имеющих обобщающий характер, по конкретным отраслям знаний;
4. Принцип преемственности комплектования фонда – означает последовательный характер процесса комплектования текущими изданиями по конкретной отрасли;
5. Принцип систематичности – требует, чтобы формирование фондов осуществлялось планомерно, регулярно и оперативно;
6. Принцип релевантности – означает соответствие информационным потребностям пользователей.
Формирование фонда библиотечно – информационного центра МАОУ «Артинский лицей» осуществляется в соответствии со следующими нормативно – правовыми актами:
· Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"
· Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 1994 г. N 78-ФЗ «О библиотечном деле» (с изменениями от 02.07.2013 г.);
· Федеральный закон Российской Федерации от 25 июля 2002 г. № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности»;
· Федеральный закон Российской Федерации от 24 июля 1998 г. № 124-ФЗ « Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»;
· Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»
· Федеральный закон от 05.04.2013 N 44-ФЗ (ред. от 05.04.2016) "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд"
· Федеральная целевая программа развития образования на 2016-2020 годы;
· Приказ Министерства образования Российской Федерации от 24 августа 2000 г. № 2488 «Об учете библиотечного фонда библиотек общеобразовательных учреждений»
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 31 марта 2014 г.  № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»
· Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 25 июня 2010 г. № 1090/03 «Об использовании электронных приложений»
· Требования Федеральных государственных образовательных стандартов
· Программа развития МАОУ «Артинский лицей» «Школа – центр образования в сельской местности»;
· Положение о библиотечно-информационном центре МАОУ «Артинский лицей».
3. Состав фонда библиотечно – информационного центра
Основной фонд (О.Ф.) - часть единого фонда, которая представляет собой наиболее полное собрание отечественных и зарубежных  изданий учебной и научной литературы. 
Учебный фонд (У.Ф.) - специализированный фонд, включает учебники, рекомендованные  и допущенные Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации. Учебный фонд формируется в соответствии с учебными планами и программами и нормами книгообеспеченности.
4. Основные источники комплектования фонда
Основными источниками комплектования для библиотеки в настоящее время являются следующие:
1. Российские издательства;
2. Книготорговые и книгоиздающие организации;
3. Пожертвования;
4. Подписка на периодические издания.
	Фонд в части учебников, независимо от источников финансового обеспечения пополняется только исходя из перечня рекомендованных и допущенных учебников, утверждаемого Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации.
Приобретение учебников осуществляется в рамках бюджетных средств. Допускается пополнение учебных фондов за  счет спонсорских средств, средств общественных организаций при условиях добровольного согласия указанных субъектов.
Пополнение фондов учебно – методической, справочно – энциклопедической и другими видами учебной литературы осуществляется по инициативе МАОУ «Артинский лицей», в том числе за счет различных источников финансирования, но при наличии у издательства государственной лицензии на издание данной литературы или экспертного заключения уполномоченных организаций о соответствии приобретаемых изданий целям обучения, воспитания и развития обучающихся.
Для литературы, изданной после 2012 года, обязательно наличие возрастной маркировки, утвержденной Федеральным законом Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».
Ответственность за приобретение дидактических материалов (рабочие тетради, прописи и т.д.) несут родители (законные представители) обучающихся.
Образовательное учреждение участвует и пользуется обменным фондом распределения и перераспределения учебников, учебных материалов, созданным между школами, на основании информации о наличии невостребованных учебников и других видов учебной литературы, при необходимости и по согласованию с Управление образования Артинского городского округа.
5. Общие параметры отбора документов в фонд.
Общими параметрами отбора документов в фонд являются:
1. Язык – доминируют материалы на русском языке. 
2. Дата публикации – комплектуются текущие и ретроспективные издания, преобладают текущие; 
3. Географический охват – отбираются публикации местные, региональные и центральные.
6. Пути оптимизации процессов комплектования.
· Проведение политики планомерного и целенаправленного формирования фондов в соответствии со школьной программой;
· Поиск рациональных альтернативных источников комплектования фондов;
· Обновление библиотечных фондов, согласно степени устареваемости основных учебных изданий, утвержденной Министерством образования и науки РФ;
· Формирование механизма совместной ответственности педагога – библиотекаря, учителей – предметников и классных руководителей за сохранность учебного фонда;
· Мониторинг информационных потребностей основных групп ее пользователей, включающий в себя анализ документов, регламентирующих учебный процесс, анализ читательских запросов, возникающих в процессе библиотечного обслуживания, анализ информационных потребностей обучающихся и педагогического коллектива МАОУ «Артинский лицей». Эта политика комплектования является руководством к решению задач оптимального формирования библиотечного фонда.








