АКТ 
проверки выполнения соглашения по охране труда 
в МАОУ «Артинский лицей» за 1 полугодие 2017 года

от 30 июня 2017 года
Комиссия по охране труда в лице председателя первичной профсоюзной организации Степановой Е.А, уполномоченного по охране труда Мелентьева Н.С.  и директора лицея Бугуевой Ф.Ф. проверила выполнение соглашения по  охране труда  за 1 полугодие 2017 года в МАОУ «Артинский лицей».
В соответствии со ст.209 Трудового кодекса РФ сохранение жизни и здоровья работников, обучающихся в процессе трудовой и учебно-воспитательной деятельности - одна из основных задач в процессе охраны труда, решение которой требует системы в работе, выполнение организационно-технических, санитарно-гигиенических, социально-экономических, правовых и других мероприятий.
В соответствии с Соглашением по охране труда на 2017 год в 1 полугодии в лицее были запланированы следующие мероприятия:
Организационные мероприятия:
 - обучение работников безопасным методам и приемам работы с последующей проверкой знаний требований охраны труда (все работники, май);
 - организация и проведение административно-общественного контроля (заведующими кабинетами – регулярно, специалистом по ОТ – 1 раз в квартал, комиссией ОО – 1 раз в полугодие);
 - корректировка перечней видов работ, профессий и должностей, которым устанавливаются дополнительные гарантии и компенсации по условиям труда (июнь).
Технические мероприятия:
 - проведение общего технического осмотра зданий и сооружений (апрель);
 - проведение очередных испытаний устройств заземления (зануления) и изоляции проводов электросистем здания на соответствие безопасной эксплуатации (июнь).
Лечебно-профилактические и санитарно-бытовые мероприятия:
 - обучение педагогических работников навыкам оказания первой доврачебной помощи (68 человек, март);
 - предварительные и периодические медосмотры работников (согласно графика);
 - приобретение аптечек для учебных кабинетов (май);
 - санитарно-гигиеническое обучение работников (28 человек, март).
Мероприятия по обеспечению средствами индивидуальной защиты:
- выдача спецодежды и других средств индивидуальной защиты в соответствии Типовыми отраслевыми нормами (в течение года по мере необходимости);
Мероприятия по пожарной безопасности:
-организация обучения работающих и обучающихся в образовательной организации мерам обеспечения пожарной безопасности, особенно в чрезвычайных ситуациях и проведение тренировочных мероприятий по эвакуации всего персонала (все работники и обучающиеся, февраль, май).

Из запланированных мероприятий выполнены успешно: 
· педагогическими работниками лицея пройдено обучение навыкам оказания первой доврачебной помощи в специализированной организации («Престиж») на сумму 61 200 руб.; 
· работники прошли обучение безопасным методам и приемам работы с последующей проверкой знаний требований охраны труда (имеется протокол проверки знаний комиссией ОО);
· скорректированы перечни видов работ, профессий и должностей, на которые по условиям труда установлены:
 - право на  дополнительный отпуск за работу во вредных условиях труда;
 - бесплатная выдача по действующим нормам специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты; 
 - бесплатная выдача молока или других равноценных пищевых продуктов;
 - компенсация за работу в опасных и вредных условиях труда;
 - бесплатная выдача мыла, других смывающих и обеззараживающих средств в соответствии с нормативами.
· работники проходят предварительные и периодические медосмотры согласно графика;
· проведено санитарно-гигиеническое обучение 28 работников на сумму 14 000 руб.;
· выдается спецодежда и другие средства индивидуальной защиты в соответствии Типовыми отраслевыми нормами;
· приобретены аптечки для 3 учебных кабинетов;
· проведены  плановые тренировочные мероприятия по эвакуации сотрудников и обучающихся.
В образовательной организации систематически проводилась  работа по созданию здоровых и безопасных условий труда, предупреждению детского и взрослого травматизма, безопасной эксплуатации оборудования ТСО. Проводился вводный инструктаж при приеме на работу и инструктажи на рабочем месте согласно разработанным и утвержденным программам инструктажей. 
Проводились необходимые мероприятия по выполнению и соблюдению СанПиН. 
В лицее проведены 2 тренировочные эвакуации на случай пожара с обучающимися, педагогами, техперсоналом. Имеется кнопка экстренного вызова наряда полиции, установлена  автоматическая охранная сигнализация. 
Комиссия отмечает, что необходимо:
- запланировать проведение очередных испытаний устройств заземления (зануления) и изоляции проводов электросистем здания на соответствие безопасной эксплуатации;
- проводить дальнейшую работу по реализации мероприятий по улучшению условий и ОТ;
 - провести специальную оценку 16 рабочих мест (заканчивается срок действия аттестации рабочих мест);
[bookmark: _GoBack] - организовать систематическую работу по осуществлению административно-общественного контроля по охране труда (завести Журнал административно-общественного-контроля установленной формы, проводить контроль согласно правил, предусмотренных Положением о системе управления охраной труда в МАОУ «Артинский лицей»).
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