Методические рекомендации по оформлению итогового индивидуального проекта (ИИП)


1. Содержание проекта 
· актуальность проблемы исследования;
· определение целей,  задач и результата исследования;
· определение объекта и предмета исследования;
· формулирование гипотезы исследования;
· анализ различных источников по изучаемой проблеме;  
· соответствие методов исследования изучаемой проблеме;
· соответствие собранного материала целям, задачам и результатам исследования;
· обоснование личной позиции автора;
· наличие обоснованных выводов исследования;
· практическая значимость выдвигаемых проектов и идей;
· обоснование перспектив дальнейшей разработки темы или исследования проблемы.  
2.  Оформление и структура ИИП  
Выносимый на защиту проект должен содержать: оглавление, введение, основную часть, заключение, список использованных источников и литературы, приложения (необязательно).
· В оглавление включаются основные заголовки работ и соответствующие номера страниц.
· Введение должно включать в себя формулировку постановки проблемы, отражать актуальность темы, определение целей и задач, поставленных перед исполнителем работы, краткий обзор используемой литературы и источников, степень изученности данного вопроса, характеристику личного вклада автора работы в решение избранной проблемы.
· Основная часть должна содержать информацию, собранную и обработанную исследователем, а именно описание основных рассматриваемых фактов, характеристику методов решения проблемы, сравнение известных автору старых и предлагаемых методов решения, обоснование выбранного варианта решения (эффективность, точность, простота, наглядность, практическая значимость и т.д.). Основная часть делится на главы.
· В заключении в лаконичном виде формулируются выводы и результаты, полученные автором (с указанием, если возможно, направления дальнейших исследований, предложений по возможному практическому использованию результатов исследования).
· В список литературы заносятся публикации, издания и источники, использованные автором. Информация о каждом издании должна включать в строгой последовательности: фамилию, инициалы автора, название издания, выходные данные издательства, год издания, № выпуска (если издание периодические), количество страниц Все издания должны быть пронумерованы и расположены в алфавитном порядке.
· Проект может содержать приложения с иллюстративным материалом (рисунки, схемы, карты, таблицы, фотографии и т.п.), который должен быть связан с основным содержанием.
· Оформление проекта должно соответствовать следующим требованиям: текст должен быть выполнен в текстовом редакторе Microsoft Word, на бумаге формата А4. Поля – 2 см, основной текст – Times New Roman, кегль 14, полуторный интервал, расположение текста на странице – по ширине, названия глав (разделов) выделены полужирным шрифтом, нумерация страниц – в правом, нижнем углу. Приложения должны быть пронумерованы в правом верхнем углу.
· [bookmark: _GoBack]Проект необходимо сдать в папке с файлами.
