Адаптированная основная общеобразовательная программа начального общего образования (далее – АООП НОО) муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Артинский лицей» (далее – МАОУ «Артинский лицей» для детей с задержкой психического развития – является документом, определяющим организационно- управленческие и содержательно-деятельностные составляющие образовательного процесса на начальном этапе общего образования. АООП НОО обучающихся с задержкой психического развития (вариант 7.1) (далее – ЗПР) разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (дадее – ОВЗ) предъявляемыми к структуре, условиям реализации планируемым результатам освоения АООП НОО.
Адаптированная основная образовательная программа начального общего образования для детей с задержкой психического развития МАОУ «Артинский лицей» составлена на основе примерной адаптированной основной образовательной программы начального общего образования для детей с ЗПР (вариант 7.1).
Вариант 7.1 предназначен для образования обучающихся с ЗПР, достигших к моменту поступления в школу уровня психофизического развития, близкого возрастной норме, позволяющего получить НОО.
Вариант 7.1 предполагает, что обучающийся с ЗПР получает образование, полностью соответствующее по итоговым достижениям к моменту завершения обучения образованию обучающихся, не имеющих ограничений по возможностям здоровья, в те же сроки обучения (1-4 классы). АООП НОО представляет собой адаптированный вариант основной образовательной программы НОО.
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