Отчет о проведении Дня гражданской обороны
 в МАОУ «Артинский лицей»
04.10.2022 года в МАОУ «Артинский лицей» прошел Всероссийский открытый урок по «Основам безопасности жизнедеятельности», приуроченный к 90-летию образования гражданской обороны Российской Федерации.
   Данное мероприятие проводилось совместно с сотрудниками пожарной охраны с целью эффективного усвоения теоретических знаний учебной дисциплины «Основы безопасности жизнедеятельности», отработки практических навыков действий в различных чрезвычайных ситуациях, а также повышения престижа профессий пожарного и спасателя.
[bookmark: _GoBack]         Сотрудниками пожарной части № 1/1 ГКПТУ СО «ОПС Свердловской области» был организован показ пожарной техники и одевание боевой одежды пожарного.  Кроме этого обучающиеся 5 и 9 классов МАОУ «Артинский лицей» под руководством преподавателя – организатора ОБЖ Бахарева А.В. отработали практические действия в случае вооружённого нападения. Также в ходе мероприятия была организована учебная эвакуация при обнаружении подозрительного предмета. В ходе мероприятия было задействовано 126 обучающихся, 5 педагогов, 3 сотрудника пожарной охраны и одна пожарная машина.
         В конце урока обучающиеся лицея поздравили сотрудников МЧС с профессиональным праздником.
        Такие праздники, как День гражданской обороны, играют важную роль в жизни общества, поскольку заставляют каждого из нас задуматься о самом главном: о безопасности человека в этом мире.

